

XIII 68
89

ТЭМ

Орган заводского комитета ВКП(б), дирекции завода, заводского профсоюза и комитета ВЛКСМ

№ 52 (168)

ПЯТНИЦА

21

ДЕКАБРЯ

1945 года

БИБЛИОТЕКА
СССР
ИМЕНИ
И. ЛЕНИНА

Вручение медалей „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.“

47

15 декабря в помещении городского театра состоялось торжественное собрание, на котором передовикам нашего завода были вручены медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.“

Собрание открыл парторг ЦК ВКП(б) т. Кацнельсон, который в своем вступительном слове рассказал о лучших людях завода и задачах, стоящих перед коллективом.

Громом аплодисментов встречают участники собрания предложение избрать в почетный президиум великого Сталина и его ближайших соратников.

Секретарь крайкома ВКП(б) т. Лобанов приступает к вручению медалей „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.“

Первую медаль получает директор завода т. Парфенов. Затем медаль вручается парторгу ЦК ВКП(б) тов. Кацнельсону.

Одним за другим поднимаются на сцену и получают медали рабочие-стахановцы, ма-

стера, инженеры, техники.

Старые мастера т.т. Бычков, Звеницкий, Коробов, штамповщик т. Зотов, формовщик тов. Каплушенко, токарь т. Львова, заливец т. Войтенко и многие другие передовые люди завода получают медали, которой Правительство отметило их преданную работу в дни Великой Отечественной войны.

400 передовых людей нашего завода получили медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.“

Выступивший с речью секретарь крайкома ВКП(б) тов. Лобанов горячо поздравил передовых людей нашего завода с правительственной наградой и призвал их самоотверженно трудиться и в дальнейшем ознаменовать выборы в Верховный Совет СССР производственными победами.

Участники торжественного собрания послали приветственное письмо великому вождю народов Генералиссимусу Советского Союза товарищу Сталину.

Великий вождь и учитель

Сегодня исполняется 66 лет со дня рождения вдохновителя и организатора побед нашего народа Генералиссимуса Советского Союза Иосифа Виссарионовича Сталина

Сегодня исполняется 66 лет со дня рождения великого вождя народов СССР Иосифа Виссарионовича Сталина.

Иосиф Виссарионович Сталин — великий продолжатель дела Ленина — родился 21 декабря 1879 г. в городе Гори (Грузия), в семье грузинского рабочего, вышедшего из крестьян.

С 15-летнего возраста товарищ Сталин вступает в революционное движение. В 1898—1900 г.г. руководит марксистскими рабочими кружками, возглавляет революционно-марксистское крыло первой грузинской социал-демократической организации „Месаме-даси“. С 1901 г. — профессиональный революционер. Основатель ленинско-искровских организаций в Закавказье. В 1903 г., будучи в ссылке в Сибири, устанавливает связь с Лениным. На Таммерфорской конференции большевистской партии в 1905 г. впервые лично встречается с Лениным.

В период революции 1905—1907 г.г. товарищ Сталин руководит революционной борьбой рабочих и крестьян Закавказья.

В 1907—1910 г.г. он руководит бакинской организацией большевиков. В 1912 г. — член ЦК партии, руководит революционной работой в России. Непрерывно преследуется жандармами и полицией.

После Февральской революции, 1917 г., освободившей его из ссылки, Сталин — в Петрограде. Он руководит деятельностью Центрального и Петроградского комитетов большевиков, редактирует „Правду“.

С мая 1917 г. товарищ Сталин — член политбюро ЦК ВКП(б). Непосредственно руководит работой VI съезда партии (август 1917 г.). В октябрьские дни 1917 г. возглавляет Партийный центр по руководству восстанием. Вместе с Лениным товарищ Сталин является вдохновителем и вождем Великой Октябрьской социалистической революции. С 1917 по 1923 г. — народный комиссар по делам национальностей, с 1919 по 1922 г. — народный комиссар рабоче-крестьянской инспекции.

С началом гражданской войны И. В. Сталин вместе с Лениным строит Красную Армию, организовал разгром интервентов и белогвардейцев.

В 1922 г., товарищ Сталин избран генеральным секретарем ЦК партии и с тех пор бессменно на этом посту. После смерти Ленина ведет народ СССР по ленинскому пути.

И. В. Сталин — верный ученик Ленина, ближайший его соратник и друг. Вместе с Лениным он создал и вырастил революционную партию нового типа — большевистскую партию.

Сталин отстаивал ленинизм в боях против предателей — троцкистов, бухаринцев и других врагов народа. Будучи генеральным теоретиком, отстаивая и двигая дальше теорию Маркса — Энгельса — Ленина, обосновал и развил учение Ленина о победе социализма в одной стране, о социалистической индустриализации, о коллективизации сельского хозяйства, о социалистическом государстве, о построении социализма и коммунизма в нашей стране.

Товарищ Сталин провел



огромную работу по созданию национальных советских республик, а затем по объединению всех советских республик в одно союзное государство — СССР. И. В. Сталин — творец новой Конституции СССР.

Сталин — вдохновитель и организатор коренной перестройки всего нашего народного хозяйства на социалистических началах.

Товарищ Сталин — создатель вооруженных сил Советского Союза. Он любовно растит Красную Армию, заботился об оснащении ее первоклассной военной техникой, выращивал ее командные кадры, вооружал их разработанной им передовой военной наукой. Сталин — великий стратег и полководец Красной Армии.

Советский народ избрал Сталина первым депутатом в Верховный Совет СССР. С 6 мая 1941 года Сталин — Председатель Совнаркома СССР. В дни Отечественной войны товарищ Сталин — Председатель Государственного Комитета

Обороны, Народный Комиссар Обороны СССР и Верховный Главнокомандующий.

Товарищу Сталину присвоены звание Героя Социалистического Труда, Героя Советского Союза, Генералиссимуса Советского Союза.

В дни Отечественной войны под руководством великого Сталина народы Советского Союза объединились для борьбы и победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Товарищ Сталин возглавлял героическую борьбу советского народа против вражеских орд. Гений Сталина вдохновлял трудящихся нашей страны на ратные и трудовые подвиги. Под руководством товарища Сталина выращенная им доблестная Красная Армия одержала всемирно-историческую победу над немецко-фашистскими и японскими империалистами.

Под водительством товарища Сталина народы Советского Союза еще быстрее пойдут вперед по пути процветания нашей славной Родины.

Выполнили задание второй декады декабря

Рабочие и инженерно-технические работники чугунолитейного и кузнечного цехов, настойчиво добиваясь осуще-

ствления своих обязательств, выполнили производственное задание второй декады декабря.

Коллектив прессового цеха, борясь за первенство в соревновании, посвященном выборам в Верховный Совет СССР, успешно выполнил план второй декады декабря как по основной продукции, так и по

запасным частям. Особенно отличился прессовый участок, руководимый мастером т. Мошкниным, заготовительный, где мастером т. Котко, и сварочный участок мастера т. Капустяна.

Участок блока в моторном цехе выполнял задание второй декады декабря. Это результат настойчивой работы коллектива и умелого руководства старшего мастера участка т. Ключева. В последние дни коллектив участка обрабатывал по 18—20 блоков в сутки.

Хорошо себя проявил фрезеровщик тов. Шустер, сверловщик т. т. Черных, Помельникова, Букель, Козакова, слесари-сборщики т. т. Эрбис, Куноров, Григоров, расточник т. Кобзарь, наладчик т. т. Сальников, Кубао, Лунин, мастера т. т. Шибяев и Игнатьев.

Передовые комсомольско-молодежные бригады

В социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад в ноябре победителями вышел ряд бригад. Звание лучшей стахановской комсомольско-молодежной бригады завоевали 4 бригады: тов. Яцуновой (чугунолитейный

цех), т. Абдулина (механо-сборочный цех), т. Ситникова (автоматный цех) и т. Ногалева (кузнечный цех).

Звание стахановской комсомольско-молодежной бригады присуждено 36 бригадам.

ЛУЧШИЕ МАСТЕРА И МЕХАНИКИ

Директором завода утверждено решение общезаводского жюри о присуждении звания лучшего мастера и механика завода по результатам работы в ноябре.

Эти звания присуждены: по прессовому цеху — ст. мастеру заготовительного участка т. Котко и мастеру штамповой мастерской т. Троц, по ремонтно-литейному цеху — мастеру плавки т. Червобыльскому, по ремонтно-механическому цеху

— старшему мастеру монтажного участка т. Бочарникову, мастерам т.т. Дунаеву и Шалышеву, по электро-ремонтному цеху — мастеру монтажного участка т. Беккеру, по центральной лаборатории — мастеру механической мастерской т. Козлову, по ТЭЦ — ст. ремонтному мастеру т. Стаховскому и мастеру котельного отделения т. Коробову, по механическому цеху — мастеру т. Ша-

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

48 АГИТАТОРЫ

Когда мы впервые вошли в дом, нас встретили весьма приветливо.

— Агитаторы, — услышала мы голоса в квартирах.

Из опыта прошлых выборов трудящиеся хорошо знают, что такое избирательная кампания в нашей стране. Политическая жизнь сейчас насыщена событиями большого значения. Советские люди, естественно, проявляют к ней огромный интерес. И вполне понятна та приветливость, с которой избиратели встречают агитаторов.

Первая беседа с избирателями состоялась в воскресный день — 9 декабря. Жена старшего мастера сталелитейного цеха т. Хаит охотно предоставила свою комнату для занятий. Тов. Хаит избрали старостой. Собрались 11 домохо-

зяек. Был составлен список присутствующих.

Беседа происходила в непринужденной обстановке. После чтения Положения о выборах были заданы вопросы, на которые мы давали обстоятельные ответы. Ни одна слушательница не оставалась безучастной к вопросам, затронутым в беседе.

Так приступили к изучению советского избирательного закона жильцы дома № 4 по Тракторной улице.

На этом же занятии договорились проводить беседы по воскресеньям с 6 часов вечера.

Вторая беседа происходила 16 декабря. Она прошла не менее интересно, чем первая.

Д. Мукубенов, агитатор избирательного участка № 14.

Домохозяйки изучают избирательный закон

Прежде чем приступить к агитационно-массовой работе среди избирателей дома № 14 по Тракторной улице, мы, агитаторы, познакомились с жильцами дома. Для этого мы заходили в квартиры, рассказывали о цели нашего прихода, о наших задачах. Домохозяйка т. Колесникова, выделенная старостой, предложила свою квартиру для занятий.

В воскресенье 16 декабря мы провели первое занятие. Читали, разъясняли жильцам первую главу Положения о выборах в Верховный Совет СССР.

С большим вниманием слушали жильцы текст советского избирательного закона.

М. З. Берлянд.

В помощь избирателю

СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Голосование, как установлено избирательным законом, производится по спискам избирателей. По этим спискам в день выборов участковые избирательные комиссии выдают избирателям избирательные бюллетени и отмечают это в списке.

Когда закончатся подача голосов, комиссия, вскрыв избирательные ящики, прежде всего сверит число поданных бюллетеней с числом лиц, получивших бюллетени по списку избирателей. Составление списков избирателей — очень важное и ответственное дело, имеющее огромное политическое значение. Порядок составления этих списков точно и ясно определен в главе второй «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

В городах списки избирателей составляются исполнительными комитетами городских или районных Советов депутатов трудящихся, в поселках — исполкомами поселковых Советов, в сельских местностях — исполкомами сельских или волостных Советов. Они подписываются председателем и секретарем исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся.

В списки избирателей вносятся все граждане СССР, имеющие избирательное право, и проживающие к моменту выборов — постоянно или временно — на территории данного Совета, достигшие ко дню выборов 18 лет.

Не вносятся в эти списки только лица, лишенные избирательных прав по суду или признанные в установленном

законом порядке умалишенными. И в том и другом случае основанием для этого должен служить документ — копия приговора суда, официальное сообщение органов прокуратуры или суда, медицинское заключение.

В статье 13 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» говорится: «Никто из избирателей не может быть внесен более, чем в один избирательный список». Следовательно, никто у нас не может обладать более чем одним голосом.

Наш избирательный закон никому не предоставляет привилегий, вместе с тем он не допускает и умаления прав избирателя. Это гарантируется законом, всей техникой и организацией выборов, а прежде всего правильным составлением списков избирателей.

Списки избирателей составляются в алфавитном порядке по каждому избирательному участку. Здесь указываются фамилия, имя, отчество, возраст и место жительства избирателя. Они должны быть написаны разборчиво чернилами или напечатаны на машинке. Списки составляются по форме, установленной Президиумом Верховного Совета СССР. Но это дело не только техническое, а политическое, ибо речь идет о том, чтобы каждый избиратель на деле осуществил свое великое право — принял участие в голосовании. Поэтому очень важно, чтобы в списках избирателей не было никаких ошибок.

А если все же отдельные ошибки проникнут — как быть?

Наш закон, оберегая права избирателей, предоставляет полную возможность во время заметить и исправить неточности или ошибки в списках. Как указывается в «Положении о выборах в Верховный Совет СССР», списки избирателей за 30 дней до выборов вывешиваются для всеобщего обозрения; с ними также можно ознакомиться в помещении исполкома Совета или на избирательном участке. Заметив какую-либо неточность в списке — искажение фамилии, имени, отчества, неправильное указание возраста, невключение в список или неправильное внесение в него лица, лишенного избирательного права, и т. п., избиратель заявляет об этом письменно или устно исполкому Совета, опубликовавшему список. Заявление о неправильностях в списках избирателей принимает и Участковая избирательная комиссия, которая вносит их на рассмотрение исполкома Совета депутатов трудящихся.

Закон обязывает исполкомы Советов депутатов трудящихся рассматривать эти заявления и принимать решение не позднее, чем в 3-дневный срок. Если же заявитель не согласен с решением исполнительного комитета Совета, он может подать жалобу в народный суд, который обязан рассмотреть ее в открытом судебном заседании не позднее, чем в 3-дневный срок. На это заседание должны быть вызваны и заявитель и представитель исполнительного комитета. Решение народного суда является окончательным.

В репертуар оркестра входит ряд хорошо подготовленных номеров. И. Тохтамышев.

ОРГАНИЗАЦИЯ НОВЫХ ЦЕХОВ

В целях улучшения организации производства в механических цехах по агрегатному принципу приказом директора завода т. Парфенова ряд цехов объединяется и выделяются новые цехи.

Цех М-4 объединяется с моторным цехом. Объединенный цех будет называться моторным. Тов. Сандомирский назначается заместителем начальника цеха. Тов. Маркус назначается сменным заведующим производством.

Из ныне действующего механосборочного цеха линии и участки сборочные и механи-

ческой обработки выделяются в самостоятельный механический цех, который будет называться цехом шасси. Начальником цеха шасси назначается т. Жарнов, заместителем начальника цеха по подготовке производства — т. Стеллаки.

Сборочные участки и главный конвейер ныне действующего механо-сборочного цеха превращаются в самостоятельный цех под названием тракторосборочный. Начальником тракторосборочного цеха назначается т. Экслер.

ДЕТИ В ИНТЕРНАТЕ

В новом плакоблочном доме в 5 комнатах разместился интернат для школьников. Здесь проводят свободное от школьных занятий время дети воинов, погибших на фронтах, инвалидов Отечественной войны, многодетных рабочих, занятых на производстве.

Эти ребята, — в возрасте от 7 до 11 лет, — в зависимости от того, в какой смене они занимаются в школе, приходят в интернат и находятся здесь до вечера.

Они получают в интернате двухразовое питание, с помощью педагогов выполняют свои домашние задания. С теми, кто отстает в учебе, проводятся индивидуальные занятия.

Рисование, лепка, вышивание, изготовление наглядных

пособий, игры — все это заполняет досуг детей. Они ежедневно совершают прогулки, экскурсии.

Педагоги и заведующая интернатом поддерживают тесную связь со школой и с родителями. Это дает возможность еще лучше помочь ребятам успешно учиться.

Надо отметить только, что плохо с инвентарем. В интернате нет парт, школьных досок. Дети выполняют домашние задания на непригодных для этого столах.

Интернат оказывает большую помощь в борьбе с безнадзорностью детей. Его надо расширить с 80 до 150 мест. В этом имеется большая потребность.

С. И. Фянкель.

На шахматном турнире

В краевом шахматном чемпионате, который недавно был проведен в г. Барнауле, принимали участие 12 высококлассных шахматистов первой и второй категории. От Рубцовска на краевом чемпионате выступали победители городского чемпионата Арие и Черный.

В результате настойчивой борьбы шахматистов первое место занял первокатегорник т. Балакиров, набравший 9 очков из 11 возможных. Далее идут первокатегорники т. т. Дейбнер и Щербинин, набравшие 8 и 7,5 очков. Я занял четвертое место с результатами 7 очков. Тов. Черный набрал 4 очка.

Я выиграл у таких первокатегорников, как чемпион

Барнаула т. Фурубко, у первокатегорников т. т. Дейбнера и Щербинина. Должен отметить, что мы недостаточно знаем новейшие теоретические варианты из-за отсутствия на заводе периодической шахматной литературы, как например, журнала «Шахматы в СССР».

Безусловно, как краевой, так и городской чемпионаты в значительной мере способствовали популяризации шахматной игры среди молодежи и подняли теоретический уровень шахматистов.

На заводе получено в настоящее время некоторое количество шахмат, что дает возможность развернуть работу шахматно-шашечной секции. Арие.

ПОЧЕМУ ХОЛОДНО В ШКОЛЕ № 7?

Неприветливо встречает своих учеников школа № 7. В классах холодно. Вот уже несколько дней, как помещению школы совершенно не отапливается. Дети сидят на занятиях в верхней одежде. Часы занятий сокращены.

Почему в школе холодно? Может быть нет топлива? Оказывается, уголь в школе имеется. Выделены для нее и дрова, но их надо вывезти с территории завода, а этого не удается сделать.

Помочь школе может начальник гаража т. Шварцбург. К нему обращались заведую-

щая школой т. Жулина и член родительского комитета тов. Брусиловский. Тов. Шварцбург в предоставлении машины не отказывал.

— Проходите завтра — получите, — отвечал он на просьбы. Но т. Шварцбург, очевидно, придерживается известной поговорки: «Обещанного три года ждут». А с тех пор, как он дал свое обещание, прошло только... два месяца.

С. Я.

Самодельность готовится к Новому Году

Коллективы художественной самодельности завода готовят репертуар к Новому Году. Вокальный кружок разучивает новые песни. Драматический кружок готовит программу из скетчей, сцен. Впервые перед зрителями выступит недавно организован-

ный джаз-оркестр. В репертуар оркестра входит ряд хорошо подготовленных номеров.

И. Тохтамышев.

Ответственный редактор С. ЛНСКЕР.